

# “不忘初心、牢记使命”主题教育

## 情况简报

(第 15 期 整治生活污水处理问题工作专报第 4 期)

佛山市住房和城乡建设局

“不忘初心、牢记使命”

主题教育领导小组办公室

2019年10月24日

---

### 一、赵海副市长现场调研督导污水管网建设工作

为深入贯彻落实市委、市政府“不忘初心、牢记使命”主题教育的精神，赵海副市长于 10 月 18 日到顺德区乐从镇开展污水管网建设工作调研，市住房城乡建设局主要负责同志，各区及相关镇街领导同志参与项目现场调研和座谈。

赵海同志实地考察了乐从镇平步涌截污工程，并在乐从镇政府召开工作会议，各区政府、镇街汇报了当前工作进展，明确表态确保完成市下达的 1000 公里管网建设任务。市住房城乡建设局陈浩

斌同志通报了全市的总体情况并提出了下一步工作计划；蔡栋伦副局长结合主题教育所开展的工作作了发言。赵海同志就各镇街的进展情况逐一分析，对年底完成任务充满信心，并要求推行排水体制创新和污水设施“三个一体化”；各区按一区一策原则组建排水运营公司，按照“建管一体化”、“厂网一体化”、“城乡一体化”三个一体化的模式建立规范高效的污水设施运维体系，切实提升全市污水处理效能。按照朱伟市长深入推进我市污水设施建设管理体制改革的指示要求，继续加强污水管网建设，各区要加大投入、加快推进今明两年污水管网建设进度。实现污水设施管理水平大幅提升，促使我市污水设施建设和管理工作有彻底改变，提高污水处理设施建设效率和管理水平。





## **二、重点任务最新进度**

### **(一) 推进污水设施“三个一体化”工作进展**

禅城区成立了禅城区盈浩排水建设管养有限公司，正在逐步细化完善排水公司相关组建事宜；南海区已成立区水投公司和各镇街水投子公司，污水管网建设全部由区镇水投公司负责建设。顺德区实施方案正制定中，计划本月区住建局会同区国资局联合报送区政府审议；高明区政府已召开会议明确成立区排水公司，统筹全区管网建设，已招标确定全区排水管网统一运营维护单位；三水区正在制定“三水区排水设施建管养一体化三年行动方案”，研究搭建“一体化”架构。

### **(二) 污水管网建设维护情况**

年度 1000 公里管网建设完工 606 公里，其中，南海区 222 公

里、顺德区 152 公里、禅城区 115 公里、三水区 84.5 公里、高明区 32.5 公里；已开工管网项目较上期明显增加了 100 多公里。我局计划近期委托第三方对管网项目实行工程质量过程监督和完工通水情况检查，以确保工程质量、进度和完工通水发挥效益，同时加强未开工项目的督办力度。2019 年管网清疏维护 800 公里任务已提前完成。

### **(三) 污水处理厂建设情况**

南海区平洲污水处理厂土建和设备及管道安装全部完成，正在通水调试，新东南厂完成 95%，满足通水调试条件。顺德区均安污水厂二期已组织环保验收，计划近期正式投入使用，群力围污水厂已完成产值的 60%，正加快推进建设，计划年底前投入运行。三水区乐平二厂完成 85% 工程量，管网同步推进，预计年底前完成。

### **(四) 全市 116 个楼盘小区截污整改进展**

共排查出的 116 个需要截污整治的楼盘小区，44 个已完成，31 个已开工，41 个已编制“一盘一策”未开工。力争今年 11 月完成 50%，明年 6 月基本完成整治。

---

报：局主题教育领导小组组长、副组长。

送：市委主题教育领导小组办公室，市委直属机关工委，市委主题教育指导组第八组，局主题教育领导小组其他成员。

发：各区住房城乡建设水利局、各科室、局属事业单位。

---